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« می‌گوید  خداوند از همه‌چیز آگاه است، علم او پیدا و بیت آمده در سؤال و ابیات مرتبط بر ناشناخته بودن ذات الهی و ناتوانی انسان در درک وجود خداوند تأکید دارند. اما بیت » گزینه 3 - 11
پنهان را می‌داند.

واژه‌های هم‌خانواده: الوان و لون، عاجز و عجز/ واژه‌های مترادف: مستمع و شنونده، عنب و انگور/ واژه‌های متضاد: لیل و نهار، گل و خار، سعادت و شقاوت گزینه 3 - 12
الف( سه بیت، تشبیه دارد: این بیت، چهار تشبیه دارد:  گزینه 2 - 13

سر به گونۀ شیر  /   دل به گونۀ قیر  /  رخم به گونۀ نیل  /  تن به گونۀ نال
ب( رخ خورشیدوار: رخ چون خورشید )وار: ادات تشبیه( 

و( فروغی، یاقوت صفت خون جگر خورد: فروغی )نام شاعر( مانند یاقوت )صفت، در اینجا ادات تشبیه است.( خون جگر خورد.

: کنايه  »زير دست بودن« کنايه است از »فرمانبردار بودن« و »تحت سلطه بودن«. / تشبيه   ندارد. آرايه‌هاي گزينۀ  گزینه 3 - 14
بررسي ساير گزينه‌ها:

: تشبيه  »تاريخ« مانند »دفتر« است. / کنايه  »کوچک و کمرنگ شدن نام« کنايه است از »بي‌اعتبار و کم‌ارزش شدن«. گزينۀ 

: تشبيه  »يقين« مانند »چراغ« است. / کنايه  »دست کوتاه داشتن« کنايه از »خودداری کردن« گزينۀ 

: تشبيه  »سعادت« مانند »گوي« است. / کنايه  »گوي سعادت بردن« کنايه است از »خوشبخت شدن«. »کج رفتار« هم کنايه است از »انسان بدکار«. گزينۀ 

« تأکید می‌کند که: »اگر نا‌درستکار باشی، فردا که فرشتگان خداوند نامۀ اعمال تو را می‌خوانند، شرمنده و خجالت‌زده خواهی شد؛ بنابراین هم‌اکنون و در این دنیا، از شاعر در گزینۀ » گزینه 3 - 15
نادرستی پرهیز کن.«

بررسی سایر گزینه‌ها:

«: حالت کرمی را بیان می‌کند که منتظر است تا صاحب بال و پر شود و پرواز کند یا مرگ به سراغ او بیاید. مفهوم گزینۀ »

«: همان‌گونه که سگ اصحاب کهف به دنبال آنان رفت و به ایشان پیوست، خرس نیز همراه آن جوان شد. مفهوم گزینۀ »

«: پیش از آنکه دل تو به‌وسیلۀ گناهان آلوده شود، خودت را بشناس و بکوش از جوانی‌ات بهرۀ کافی ببری. مفهوم گزینۀ »

فعل‌های متن به ترتیب عبارت‌اند از: »گفت« )ماضی ساده( - »دارم می‌روم« )مضارع مستمر( – »شوم« ]بشوم[ )مضارع التزامی( گزینه 1 - 16
بنابراین در این عبارت، یک فعل ماضی و دو فعل مضارع به کار رفته است.

نکته: واژه‌هایی مانند »رفت‌وآمد«، »گفت‌وشنید« یا ... اسم وندی )مشتق( مرکّب هستند و نباید آنها را با فعل‌ اشتباه گرفت! علاوه بر این، بعد از حرف اضافه »از« آمده است و پس قطعاً اسم است.
نکته: مضارع مستمر از مضارع »داشتن« و مضارع اخباری فعل اصلی ساخته می‌شود. دقت کنیم که قسمت مضارع اخباری فعل »مضارع مستمر« مستقل دانسته نمی شود.

کتاب »تذکرةالاولیا«، نوشتۀ عطار نیشابوری و موضوع آن »شرح‌حال بزرگان عرفان و تصوّف« است؛ نه »بزرگان تاریخ«. گزینه 3 - 17
بررسی آرایه‌های هر بیت: گزینه 3 - 18

بیت الف( تشبیه: »صدهزاران چشم« مثل »قاب عکس« شد. / واژه »کودک«: تکرار / تشخیص: ندارد.
بیت ب( تشخیص: »سخن گفتن با دل« / کنایه: »دل بد کردن« کنایه از »نگران شدن« / تضاد: »به« و »بد«، »شوریده« و »سامان«/ »دل« و »سر«: تناسب / تلمیح: ندارد.

بیت ج( جناس: »چاه« و »ماه« / تلمیح: اشاره به داستان حضرت یوسف )ع( و برادرانش / تضاد: »قعر« و »اوج«، »چاه« و »ماه«
بیت د( تضاد: »تکبّر« و »تواضع«، »خواجه« و »درویش« / کنایه: ندارد.

« می‌تواند پاسخ درست این سؤال باشد. براساس توضیحات فوق، فقط گزینۀ »

، بر »جدایی از هم‌نشین نامناسب و پرهیز از دوستی با انسان‌های بد« تأکید شده است؛ اما در گزینۀ  اشاره شده است که »باید دوستی بهتر از خود پیدا کنی تا ،  و  در گزینه‌های  گزینه 3 - 19
عقل و دین تو پرورش پیدا کند.«

سروده‌های پروین اعتصامی بیشتر نصیحت‌آمیز و پندگونه است نه عرفانی. گزینه 3 - 20

ه: واژۀ »امروز« در گزینۀ  نقش نهاد دارد و در نتیجه اسم است؛ نه قید( ، هیچ قیدی به کار نرفته است. )توجّ   و   ، ، واژۀ »بامداد« نقش قید دارد. در گزینه‌های  در گزینۀ  گزینه 1 - 21
»مستمع« هم‌خانوادۀ »سمیع« است که در بیت »هـ« آمده است. گزینه 1 - 22

»عاجز« هم‌خانوادۀ »معجزه« است که در بیت »ب« آمده است.
»عزیز« هم‌خانوادۀ »عزت« است که در بیت »د« آمده است.

»سعادت« هم‌خانوادۀ »مسعود« است که در بیت »و« آمده است.

»حیران و عاجز« مسند هستند. گزینه 4 - 23
خوشه‌ی زرین عنب و حقه‌ی یاقوت انار دو متمم اند، خوشه‌ی عنب، حقه‌ی یاقوت و حقه‌ی انار سه ترکیب اضافی هستند.

زرین صفت بیانی است.

شایستگی و خود‌پسندی به معنای »شایسته بودن« و »خود‌پسند بودن« است و »ی« در آنها مفهوم مصدری دارد. گزینه 1 - 24
همراه با فعل، »چه چیزی را؟ چه کسی را؟« می‌آوریم. کلمه‌ای که این سؤال پاسخ می‌دهد، مفعول است: چه چیزی را بیاموز؟ بردباری را. »نیست« فعل گذرا به مسند است؛ یعنی جملۀ گزینه 1 - 25

سه جزئی با مسند داریم: »آموختن« نهاد و »عار« مسند است.
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درجه   60است و تفاوت طول جغرافیای نیز    ° s  30ها کاملاً برعکس عرض جغرافیایی  فصل  ° N  75در عرض جغرافیایی    -4گزینه    -26سؤال  
هایشان  از این نظر درست نیست که دو نقطه در یک نیمکره )نیم کرۀ جنوبی( قرار دارند و فصل  2ساعت اختلاف ساعت دارند، گزینۀ    4است لذا  

 متفاوت نیست. 

 شود. فشار هوا در یک مکان متغیّر است و کم یا زیاد می -3گزینه  -27سؤال 

 باشد.عقاب کاکل سفید از پرندگان زیست بوم تایگا می -1گزینه  -28سؤال 

 شان بود. اروپائی به گفتۀ شاردن وضع زندگی دهقانان ایرانی در دورۀ صفوی به مراتب بهتر از همتایان -4گزینه  -29سؤال 

گیری انقلاب صنعتی  ای مستعمرات نظیر هند و امریکا به اروپا از جمله عواملی بود که به شکلهای افسانهسرازیر شدن ثروت  -3گزینه    -30سؤال  
 کمک کرد.

شهرهای مشهد، تربت حیدریه، یزد و اصفهان در منطقۀ نفوذ روسیه قرار داشتند. )ر.ک. نقشۀ صفحۀ   1907بر اساس قرارداد    -1گزینه    -31سؤال  
88 ) 

های نخست سلطنت باعث شد نمایندگان مجلس و هیئت وزیران در ادارۀ کشور نقش بیشتری ضعف محمدرضاشاه در سال  -1گزینه    -32سؤال  
 ایفا کنند و فعالیت دوبارۀ احزاب و مطبوعات زمینه را برای نهضت ملی نفت مهیا کرد. 

پرسی و اصول شش اعتراض به آن صورت گرفت و ارتباطی با همهخرداد به دنبال دستگیری امام خمینی )ره( و در    15قیام    -3گزینه    -33سؤال  
 گانه )انقلاب سفید( نداشت.

در کشور ما یک کشور نیم خشک با منابع محدود آب و بارش کمتر از متوسط جهانی است باید استفادۀ صحیح از منابع و   -1گزینه    -34سؤال  
 های خانگی، کشاورزی و صنعت را تمرین کنیم. ها مورد توجه قرار گیرد. از جمله باید مصرف درست آب در بخشاتلاف نکردن آن

وری اینست که از بین کارهای ممکن، کار درست را انتخاب کرده و آن را با روش مناسب انجام دهیم از آنجا که مفهوم بهره -2گزینه -35سؤال 
 ( 166اقتصاد مقاومتی است. )ر.ک. صه صفحه وری محور اصلی توان گفت بهرهو نیز از منابع و امکانات موجود حداکثر استفاده را بکنیم، می

 



تفاوت مضارع منفی و نهی در این است که در مضارع منفی، آخر فعل مضارع هیچ تغییری نمی‌کند ولی در نهی، آخر آن تغییر می‌کند، یعنی اینکه اگر آخر فعل مضارع ـــُ داشت ساکن گزینه 1 - 36
می‌شود و اگر حرف »ن« داشت حذف می‌شود، به‌جز دوم‌شخص جمع مؤنث.

« )نزدیک می‌شوی( درست است. بُ رِ قتَ »تَ گزینه 4 - 37

«: دو سال ینِ تَ نَ «: می‌افزاید / »الله«: خداوند /، »عمره«: عمرش / »سَ «: دو رکعت / »زادَ کعتینِ لّی«: نماز خواند، نماز بخواند / »فی« در / »رَ ن«: هر کس / »صَ »مَ گزینه 1 - 38

لانِ می‌باشد و سایر گزینه‌ها همگی درست هستند. عمَ « مطابقت ندارد و درست آن کانا یَ عبُدانِ « با »تَ « »کانَ در گزینۀ » گزینه 3 - 39

سور: پل‌ها /  کثیرة: بسیار، زیاد /  باقیة: باقی : گفت /  جُ : معذرت خواست /  قالَ رَ
ذَ تَ اِعْ گزینه 2 - 40

بررسی سایر گزینه‌ها: گزینه 3 - 41
: حدیقة ‌الحیوانات: باغ‌وحش : می‌کوشد  /   گزینۀ  دُّ جِ : یَ : مصیر: سرنوشت   /  گزینۀ  گزینۀ 

لوا« می‌باشد که »جمع مذکر« است. ب: جمع مذکّر است و فعل مناسب با آن »اِحمِ لّا الطُّ گزینه 4 - 42

تابَة به معنی )نوشتن( می‌باشد. ترجمۀ صحیح: »معلّم از دانش‌آموزان نوشتن قوانین راهنمایی و رانندگی را خواست.« « التلامیذ به معنی )دانش‌آموزان( و کِ در گزینۀ » گزینه 1 - 43

)دو - سه - چهار( گزینه 4 - 44
بررسی سایر گزینه‌ها:

« »الأحد به معنی یکشنبه« اعداد اصلی نیستند و همین کلمات برای نادرست بودن این گزینه‌ها کافی است. ل« و در گزینۀ » «: »الأوّ «: »الثّاني و الثّالث« و در گزینۀ » در گزینۀ »

 صحیح است. ساعت یک ربع به ده به عدد به‌صورت  گزینه 1 - 45
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جراخ بیکرت زا ار اهنآ و دنوش تابیکرت رد ینییاپ تازلف نیشناج دنناوتیم ییلااب تازلف اهشنکاو رد و دنتسه رتریذپشنکاو رتنییاپ رصانع زا ،لودج يلااب رصانع ،لودج هب هجّوت اب2 هنیزگ46

.دنک جراخ بیکرت زا ار نآ دناوتیمن و تسا رتمک  میدس زا  میزینم يریذپشنکاو .دننک

رارق بیکرت رد سم ياج هب نهآ ینعی .دوشیم نهآ تافلوس هب لیدبت هداس ینیشناج شنکاو کی رد دوبک تاک نامه ای سم تافلوس لولحم دوبک تاک رد نهآ ةدارب نتخیر اب2 هنیزگ47

نیا رد رگا ،»« ۀنیزگ قبط سپ .تشاد میهاوخ نهآ تارذ مه و سم تارذ مه و نهآ تافلوس مه ،سم تافلوس مه ،فرظ رد يرهاظ تارییغت نتفای نایاپ زا لبق ینعی شنکاو طساوا رد .دریگیم

.تشاد میهاوخ نهآ ةدارب مه و سم تارذ مه یفاص ذغاک يور رب مینک هدافتسا یفاص ذغاک زا ماگنه

:اههنیزگ ریاس یسررب3 هنیزگ48

یلوکلوم بیکرت هن تسا هتسیرتکلا نایرج ياناسر باذم تلاح رد ینوی بیکرت -فلا

.تسا رتمک نآ نبرک ياهمتا دادعت و دوشیم ادج ماخ تفن زا رتدوز تج تخوس ،ریطقت نوتس رد هک ارچ دراد تج تخوس هکشب کی زا يرتشیب مرج لیئوزاگ هکشب کی -ب

.تسین یکیرتکلا نایرج ياناسر لولحم تلاح رد و تسا یلوکلوم بیکرت کی لوکیلگ نیلیتا -ث

:هدش هتشون كرحتم ود نیب يواسم طباور هدشهداد تاعلاطا قبط2 هنیزگ49

فرط هب  يورین اب هبعج نیاربانب ؛ تسا اهنآ لضافت اب ربارب اهورین دنیآرب ،دنوشیم دراو مه فلاخم تهج ود رد یلع و نسح ياهورین هک اجنآ زا3 هنیزگ50

لومرف هب هجّوت اب .دشاب  هبعج رب دراو صلاخ يورین دوشیم ثعاب )تسا مسج تکرح تهج فلاخ رد هراومه هک( كاکطصا يورین دوجو اما .دوشیم هدیشک یلع

:تشاد میهاوخ

هدوزفا نیا ناربج هب .دنروآیم دوجو هب ار دیدج یسونایقا ۀقرو ،دامجنا زا سپ و دننکیم دوعص سونایقا رتسب هب اهسونایقا طسو تمسق زا هرکریمخ باذم داوم ،هیضرف نیا ساسارب2 هنیزگ51

خر لاح رد اقیرفآ ۀقرو زا ناتسبرع ۀقرو ندش رود رثا رد ،خرس يایرد رتسب شرتسگ .دنکیم دروخرب ياهراق ۀقرو اب ،لحاس هب ندیسر زا سپ و دنکیم تکرح لحاس تمس هب یسونایقا ۀقرو ،ندش

.تسا نداد

یعون( تینومآ کی لیسف  ۀیلا رد و رادهرهم کی لیسف  ۀیلا رد .تسا رتیمیدق  زا یمک هک تسا نیرذآ يذوفن ۀیلا کی مه  ۀیلا .تسا رتدیدج همه زا و یحطس ۀیلا  ۀیلا2 هنیزگ52

هب میدق هب دیدج زا اههیلا بیترت سپ .تسا رتناوج  زا  و  زا  ، زا  ۀیلا و تسا هدش داجیا یگنوراو یعون ،اههیلا بیترت رد هک تسا صخّشم سپ .دروخیم مشچ هب )تسوپتخس

.تسا   :تروص

اهنت هتشاد يرتمک یلاگچ هک  عیام اما تسا راذگرثا نآ يور رب مه  عیام نزو و عافترا و تسا هتفرگ رارق نزخم نییاپ رد  عیام ،تسا هدوب  زا رتشیب  عیام یلاگچ هک اجنآ زا4 هنیزگ53

زا یشان لمعلاسکع يورین تسا كاکطصا نودب حطس نوچ و دوشیم جراخ اهخاروس زا  عیام هب تبسن يرتشیب راشف اب  عیام اًعطق سپ ،دوشیم ینابیتشپ  خاروس يلااب زا  عافترا ةزادنا هب

دوز یلیخ  عیام جورخ تیاهن رد و دوشیم رتمک و مک  خاروس زا  عیام جورخ راشف هظحل هب هظحل نمض رد ،دهدیم تکرح تسار تمسهب ار نزخم ،عیام جورخ فلاخم تهج رد  عیام جورخ

.دوب دهاوخ رادباتش تسار تمس هب نزخم تکرح و هدش فقوتم

تهج رد رود  ،ياهنادند  ةدندخرچ ،دخرچیم تعاس ياههبرقع تهج رد رود راهچ   هک لااح .دنزیم رود هس ،ياهنادند  ةدند خرچ ،دنزب رود کی  ةدندخرچ یتقو1 هنیزگ54

رد رود راهچ و تسیب   ةدندخرچ سپ ،دنزیم رود هدزاود ياهنادند   هدندخرچ هک لااح .دنزیم رود ود  ةدند خرچ ،دنزب رود کی ياهنادند  ةدندخرچ رگا .دیخرچ دهاوخ درگتعاسداپ

.دخرچیم درگتعاس تهج

ۀلصاف تلعهب اما .تسا یجراخ تارایس ءزج  ةرایس نینچمه .دشاب زاگ و عیام زا دناوتیم هک دوشیم بوسحم یجراخ تارایس ءزج و تسا دیشروخ زا رود ياهلصاف رد  ةرایس2 هنیزگ55

.تسا رتکچوک اهنآ یشدرگ رادم نیاربانب ،دنرتکیدزن دیشروخ هب نیمز زا  و  تارایس .تسا دمجنم ،دیشروخ زا دایز یلیخ

ناویک -)سیجرب( يرتشم لماش مود هورگ و .دنمانیم )ینورد( یگنس ياههرایس هک )خیرم( مارهب -)ضرا(نیمز - )هرهز( دیهان - )دراطع(ریت لماش لوا هورگ .دنوشیم میسقت هورگ ود هب اه هرایس

.دنمانیم )ینوریب( يزاگ ياههرایس هک نوتپن و سوناروا -)لحز(

.تسا هدش هجوت زین یلخاد راتخاس هب يرهاظ تافص رب هولاع - 2 هنیزگ56

.تسا رادهرهم رام یلو هرهمیب ،مرک - 

.دنریگیم رارق هورگ 5 رد نارادناج همه - 

.تسا يدربراک یلیخ ناهایگ يدنبهتسد و يدنبعمج رد ریز یموهفم رادومن1 هنیزگ57

(Mg)(Na)
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.تسا حیحص هلمج هس ،هدش هداد تلامج زا2 هنیزگ58

:دیآیم نآ ةدش حیحصت لیذ رد هک تسا طلغ مجنپ و مود تلامج

.دریگیم تروص ندب حطس زا داوم جورخ و دنراد داوم دورو يارب هار کی اهنت نانتهسیک دننام نهپ ياهمرک :مود ۀلمج

.دهدیم ماجنا ار عفد و سفنت - نوخ شدرگ هاگتسد شقن هک دراد دوجو بآ شدرگ هاگتسد ،ینش ۀکس رد :مجنپ ۀلمج

.تسا هدشهدیشک هلاب ات رس ياهتنا زا یبناج طخ )د .دنراد یفورضغ تلکسا اهیهام یضعب )ج .دراد هناثم یهام )ب .تسا حیحص )فلا2 هنیزگ59

شقن نبرک ۀخرچ رد ،دنراد سیلیس سنج زا یلولس ةراوید هتسوپ ،يزایرد عاونا زا یخرب .دننکیم زتنسوتف نوچ ،دنهدیم لیکشت ار ییاذغ ةریجنز لوّا ۀقلح )اهکبلج( نایزاغآ یخرب1 هنیزگ60

 .دننکیم تکرش يرایمه عون زا ییاذغ ۀطبار رد )اهگنسلگ نوچمه( یخرب و دنراد

ناهايگ

هزخ ← هنادنودب ← دنوآنودب

راددنوآ

سخرس ← هنادنودب

رادهناد

جاک و ورس ← ( رادطورخم ) هنادزاب

} هنادناهن
وج و مدنگ ← هپل کت

ايبول و دوخن ← هپل ود
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  و تعداد حالت‌هایی که مجموع دو تاس بزرگ‌تر از  باشد برابر است با: تعداد همۀ حالت‌های ممکن در پرتاب دو تاس برابر است با:  گزینه 3 - 61

مجموعۀ  عضوی زیرمجموعۀ مجموعۀ  عضوی و مجموعۀ  عضوی زیر مجموعۀ مجموعۀ  عضوی است. بنابراین اجتماع حاصل  عضوی خواهد بود. گزینه 3 - 62
 منفی است. پس:  و چون  کوچک‌تر از  است، عبارت    است، پس  چون  بزرگ‌تر از  گزینه 4 - 63

‌

عبارت‌ها را بررسی می‌کنیم. گزینه 1 - 64
  عددی گویا است. ( عدد 

( برای رد این عبارت از مثال نقض استفاده می‌کنیم. مثلث قائم‌الزاویه‌ای به اضلاع قائم  و  رسم می‌کنیم. با استفاده از رابطۀ فیثاغورس، وتر این مثلث را به دست می‌آوریم.

حال ارتفاع وارد بر وتر را رسم می‌کنیم. با توجه به مساحت مثلث، می‌توانیم مقدار  )ارتفاع وارد بر وتر( را به دست آوریم.
که عددی گویا است.

اما از طرفی ممکن است ارتفاع وارد بر وتر مثلث قائم‌الزاویه‌ای، گنگ باشد ولی لزوماً همواره گنگ نیست. مثل:

  با استفاده از قضیۀ فیثاغورس داریم: ( اگر  عددی گویا باشد، در مثلث 

a

aA B

DC

  عددی گنگ است. چون حاصل‌ضرب یک عدد گویای غیرصفر در عددی گنگ برابر عددی گنگ است.   است چون  عددی گویا است پس  طول قطر مربع برابر با 

که عددی گویا است.

در تمامی گزینه‌ها به‌جز گزینۀ  می‌توان مثال نقض آورد، گزینۀ  کاملا درست است. گزینه 3 - 65
مثلث متساوی‌الاضلاع است پس اندازۀ هر زاویۀ داخلی آن برابر  است. در نتیجه کمان روبه‌روی هر زاویه  است. بنابراین مجموع سه کمان، یک کمان نیم دایره را می‌دهد گزینه 2 - 66

، بنابراین برای به‌دست آوردن مساحت قسمت هاشورزده کافیست مساحت نیم‌دایره را از مساحت مثلث کم کنیم پس داریم:

n(S) = ۶ × ۶ = ۳۶۱۰
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ارتفاع مثلث را از رابطۀ فیثاغورس به دست آوردیم.

با توجه به داده‌های سؤال چون شعاع دایره‌ها برابر  است پس ضلع مثلث برابر  است.

 

 

h

1 1

2

ابتدا حاصل‌ضرب‌ها را حساب می‌کنیم و بعد به‌صورت نماد علمی می‌نویسیم: گزینه 1 - 67
‌

ه به  داریم: با توجّ گزینه 2 - 68

همچنین از رابطۀ  داریم:

حال با حل دستگاه مربوط به دو معادله داریم:

در عبارت  ما  را  در نظر گرفته و جای‌گذاری می‌کنیم. گزینه 3 - 69
  گزینۀ  نادرست است

  گزینۀ  نادرست است

  گزینۀ  درست است

  گزینۀ  نادرست است

روش دوم: نکته: اگر  بین صفر و یک باشد هرچه توانش بالاتر باشد کوچک‌تر می‌شود پس:

گزینه 2 - 70

ه به اینکه دو عبارت درجۀ یک با هم برابرند، پس ضرایب  با هم و عدد ثابت‌ها با هم برابرند: با توجّ

نامساوی‌ها را بررسی می‌کنیم: گزینه 2 - 71
نادرست است.
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جهت نامساوی تغییر می‌کند C<۰ منفی

ضرب طرفین نامعادله در عددی



  است، پس  مقداری مثبت است، پس با ضرب طرفین نامساوی در عددی مثبت جهت نامساوی تغییر نمی‌کند.   و  ه به اینکه  با توجّ
درست است.

 حاصل جمع دو عدد مثبت همواره عددی مثبت است

 مورد درست است.

خط‌ها را رسم می‌کنیم. گزینه 2 - 72

محل برخورد خط  با خط  برابر است با:  پس مختصات نقطۀ  مساوی  است. بنابراین طول  برابر  است. محل برخورد خط

 با  برابر است با:

 است. بنابراین طول  برابر  است. پس مختصات نقطۀ  مساوی 

CA

B

3

6
  محیط

نکته: برای اینکه یک دستگاه معادلات جواب نداشته باشد، باید شیب خط معادلۀ اول با شیب خط معادلۀ دوم برابر باشد. گزینه 1 - 73

شیب‌های دو خط را برابر هم قرار می‌دهیم:

ابتدا باقی‌ماندۀ تقسیم  بر  را به‌دست می‌آوریم: گزینه 1 - 74

  

 ‌  ‌  ‌ ‌‌‌

نکته: قطر مکعب به ضلع  از رابطۀ  به دست می‌آید. گزینه 4 - 75

ضلع مکعب محاط شده در درون استوانه برابر  است.
بّع )وجه بالایی مکعب( است. در نتیجه قطر قاعدۀ این استوانه برابر قطر مر

بّع  شعاع قاعدۀ استوانه  قطر قاعدۀ استوانه  قطر مر
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